
ΕΔΥ – 4ΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ_ΣΤΟ ΦΑΣΜΑ ΤΟΥ ΑΥΤΙΣΜΟΥ 

Κοινωνική Λειτουργός ΠΕ30: Διονυσοπούλου Νικολέτα  

Ψυχολόγος ΠΕ23: Μακρή Βικτώρια 

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς υποστηρίχθηκαν συνολικά 107 μαθητές και οι 

οικογένειές τους σε εκπαιδευτικό, κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο. Επίσης, 

υποστηρίχθηκαν εκπαιδευτικοί τόσο σε προσωπικό όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο. 

Πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις σε Συλλόγους Διδασκόντων για περιπτώσεις μαθητών 

καθώς και παρατήρηση μαθητών τόσο εντός τάξης όσο και στο διάλειμμα.  

Συντάχθηκαν και πραγματοποιήθηκαν 24 Προγράμματα Βραχύχρονης Παρέμβασης και 

αντιμετώπισης της δυσκολίας των μαθητών και με το πέρας τους 19 παιδιά παραπέμφθηκαν 

στο 2ο ΚΕΔΑΣΥ Πατρών για αξιολόγηση των εκπαιδευτικών τους δυνατοτήτων. 

Σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν 59 παρεμβάσεις σε τάξεις με θεματικές τη διαχείριση 

συγκρούσεων, τις τεχνικές επίλυσης αυτών, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την 

καλλιέργεια των κοινωνικών δεξιοτήτων και την ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας των 

μαθητών.  

Επιπλέον, στις τάξεις υπήρξαν παρεμβάσεις για θέματα που αφορούσαν τη σχολική βία και 

τον εκφοβισμό, τη σωστή χρήση του Διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης καθώς 

και τον επαγγελματικό προσανατολισμό, παρουσιάζοντας τα επαγγέλματα ψυχικής υγείας. 

Σχεδιάστηκαν και πραγματοποιήθηκαν 2 απογευματινές επιμορφωτικές συναντήσεις (1 εξ 

αποστάσεως και 1 δια ζώσης)  για τους εκπαιδευτικούς  με θέμα τη « Σχολική Βία – 

Εκφοβισμό». Συμμετείχαν 4 από τα Δημοτικά Σχολεία της ΕΔΥ (47ο ,29ο, 65ο ,14ο). Επίσης, 

πραγματοποιήθηκε και  1 πρωινή επιμόρφωση στο 52ο Δημοτικό Σχολείο με το ίδιο θέμα και 

απευθύνθηκε σε μαθητές, εκπαιδευτικούς αλλά και γονείς της σχολικής μονάδας.  

Σε συνολική αποτίμηση της συνεργασίας της ΕΔΥ με τους γονείς πραγματοποιήθηκαν 102 

συναντήσεις συνεργασίας με  τους γονείς και 40 τηλεφωνικές επικοινωνίες. Επίσης, 

οργανώθηκαν 2 παρεμβάσεις σε 2 διαφορετικά σχολεία σε ομαδικό επίπεδο με γονείς, που 

αφορούσαν  προβλήματα τα οποία απασχολούσαν το σύνολο των μαθητών. Όσον αφορά τις 

ατομικές συναντήσεις/συνεδρίες με τους μαθητές και τις μαθήτριες των σχολείων 

πραγματοποιήθηκαν 244 εξατομικευμένες υποστηρίξεις.   

Επίσης, μία πολλή σημαντική ενέργεια φέτος, αφορούσε τη Δωρεά ιδιώτη χορηγού  

προκειμένου να ενισχυθούν σε είδη πρώτης ανάγκης, οι οικογένειες που αντιμετωπίζουν 

σοβαρά προβλήματα διαβίωσης στα σχολεία. Η Δωρεά ήταν ύψους 1.200Ε  σε τρόφιμα και 

είδη ατομικής υγιεινής και διαμοιράστηκε στις οικογένειες ανάλογα με τις ανάγκες τους. 

Τέλος, η ΕΔΥ, κατόπιν πρότασης του 2ου ΚΕΔΑΣΥ, συνέταξε πρωτόκολλο διαχείρισης 

περιστατικών σεξουαλικής παρενόχλησης/ κακοποίησης για τους εκπαιδευτικούς των 

σχολείων, το οποίο και παρέδωσε στην υπηρεσία προς κοινή χρήση από τις σχολικές 

μονάδες. 

 


